
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame da 12ª Classe, 2024, 1ª Época.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. A água é um receptor:

Resposta: B – Rios e mares.
Explicação: Primeiro parágrafo do texto.

2. Consoante o texto, a população das águas prejudica:

Resposta: C – Os seres vivos
Explicação: O ser vivo é que mais deve ter em conta o uso da água limpa.

3. A poluição (…) os seres vivos…

Resposta: C – peixes, plantas e outros animais.
Explicação: As palavras desta opção são consideradas seres vivos, mesmo as plantas.
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4. (…) os matérias…

Resposta: D
Explicação: Segundo parágrafo.

5. De acordo com o texto…
Resposta: D
Explicação: Terceiro parágrafo.

6. Além dos produtos (…) chegam…
Resposta: D

Explicação: Pois este pronome é a retoma do nome “seres vivos”.

7. Como se refere (…) a poluição…
Resposta: B
Explicação: Terceiro parágrafo.

8. À luz do texto, o processo da poluição…

Resposta: C
Explicação: Quarto parágrafo.

9. Conforme o texto, no processo de poluição…

Resposta: A
Explicação: Quinto parágrafo.

10. Tendo em conta…

Resposta: B
Explicação: Antepenúltimo parágrafo.

11. Segundo o texto, quando é que acontece…

Resposta: C
Explicação: Penúltimo parágrafo.

12. Observemos um outro fenómeno (…) indique o fenómeno referido…

Resposta: B
Explicação: Porque o texto todo fala sobre a poluição das águas, no entanto, dentro deste

tema, aborda-se sobre um outro, relativo ao petróleo.

13. De acordo com o texto…
Resposta: B – devido aos raios solares
Explicação: Segundo parágrafo.
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14. “Como muitos tipos de…”

Resposta: B
Explicação: Segundo parágrafo

15. De acordo com o texto…

Resposta: D
Explicação: Último parágrafo.

16. Conforme o texto…

Resposta: A
Explicação: Último parágrafo.

17. Segundo o texto…
Resposta: B
Explicação: Penúltimo parágrafo.

18. (…) título do texto…

Resposta: A
Explicação: É sobre a poluição das águas que se fala.

19. Quanto ao conteúdo, classifica o texto.
Resposta: B – Explicativo

Explicação: Transmite uma informação.

20. O objectivo deste texto é de?

Resposta: D – Transmitir conhecimentos.
Explicação: É de carácter informativo.

21. Tipo de linguagem…

Resposta: B – objectiva e clara.
Explicação: Este tipo de texto, por ser informativo, usa uma linguagem limpa/clara e muito
objectiva/simples.

22. Todas as opções…

Resposta: D
Explicação: Porque não se explica de que técnica se fala.

23. A palavra microrganismos é:

Resposta: A – Aglutinação
Explicação: Pois há elementos gráficos e fónicos que sofreram alterações.
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24. (…) levados pela evaporação…

Resposta: C – Nominal
Explicação: Pois estamos perante a nominalização deverbal.

25. Os rios e mares (…) que tipo de sujeito?

Resposta: A – Composto
Explicação: Pois temos dois nomes (rios e mares).

26. Ela afirmou que a água…

Resposta: A
Explicação: O verbo “afirmar” selecciona a questão “o quê”.

27. A oração na frase anterior é?

Resposta: C – Integrante
Explicação: Pois procede um verbo e a frase selecciona a questão “o quê”.

28. O mar ficou …

Resposta: B – Consecutiva
Explicação: Pela locução “tal…que”.

29. Porque constituem alimentos para…que.

Resposta: C – Preposição e pronome
Explicação: Porque faz parte das preposições e pronomes, quando perspectivadas nas

categorias gramaticais.

30. Detrito é sinónimo de?

Resposta: D
Explicação: Estas palavras constituem significados semelhantes, quanto às relações
semânticas.

31. …muitas vezes…
Resposta: B
Explicação: Porque há semelhantes, quanto às relações semânticas.

32. Tempo verbal predominante, no texto…

Resposta: B – Presente do indicativo
Explicação: Porque este texto se socorre do tempo do presente atemporal.

33. (…) frequentes (…)
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Resposta: B – NPS
Explicação: Pois ocorre após um verbo de ligação.

34. Que linda água azul do mar.

Resposta: D – Pleonasmo
Explicação: Na verdade, isto é relativo. Esta frase admite muitas interpretações, podendo
carregar a opção A, a exclamação, no entanto, do nosso ponto de visto, a opção D é mais
adequada, pois há repetição de sentidos. A água é azul, pior do mar. Não havia a necessidade
de se repetir.

35. Vi claramente claro… Figura de linguagem…

Resposta: D – Pleonasmo
Explicação: Porque pois há repetição de sentidos. Tendo referenciado ter visto claramente, não

era necessário ainda dizer “claro”.

36. Casa ____________ vivemos.

Resposta: D – Onde
Explicação: Porque o verbo viver é estativo, evidenciando um lugar em que se convive.

37. A sala ____________ portas…

Resposta: C – Cujas
Explicação: Pois o pronome relativo “cujas” está em consonância sintáctica com o nome a que

precede, portas.

38. A população afastou-se…

Resposta: D – de separação
Explicação: Porque é um grupo dos verbos que transmitem a ideia da ruptura, afastamento,

separação entre duas ideias, coisas ou realidades.

39. A que classe pertence a expressão sublinhada?

Resposta: D – Dos verbos
Explicação: Porque é um verbo.

40. Das frases que se seguem, qual é a correcta?
Resposta: C
Explicação: Porque o verbo ter, no plural da segunda e terceira pessoas, leva o acento
circunflexo “^”. Neste caso, os microrganismos (eles) têm…

FIM!



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395


